

Золотухинском (-24,7), Горшеченском (-18,0 тыс.), Беловском (-15,4 тыс.), Глушковском (-14,5) и Суджанском (-11,8 тыс.) районах. Уменьшение показателя зафиксировано в г. Курчатове (-29,5 тыс.) и г. Железнодорожном (-12,0). Наибольшее увеличение количества документов выдано было в библиотеках Щигровского (+14,7 тыс.), Курского (+8,5 тыс.) и Курчатовского (+6,6 тыс.) районов. На 7,2 тыс. увеличилась выдача в государственных библиотеках области.

Количество документов, выданных удаленным пользователям (отдельно оно выделяется впервые), составило по итогам года 400,4 тыс. экземпляров в целом по области, в том числе удаленным пользователям муниципальных библиотек - 301,6 тыс.

Количество копий, выданных библиотеками области пользователям - 273,5 тыс., в том числе муниципальными библиотеками - 226,8 тыс.

Впервые в статистических отчетных формах 2015 года указаны данные о количестве справок и консультаций, предоставленных пользователям. Всего в библиотеках области количество справок и консультаций, предоставленных в стационарном и удаленном режиме, составило 211,6 тыс., в том числе в муниципальных библиотеках - 185,6 тыс. Количество справок и консультаций, предоставленных в виртуальном режиме удаленным пользователям в отчетном году - 2,3 тыс. в целом, в том числе муниципальными библиотеками 2,0 тыс.

Относительные показатели

Показатель **посещаемости**, иллюстрирующий степень интенсивности посещения библиотек пользователями, на протяжении последних лет в целом по области достаточно стабилен. По итогам года он составил 9,2 (в 2014 г. - 9,1; в 2013 г. - 9,2). В муниципальных библиотеках посещаемость зафиксирована на уровне 9,5 (+0,1% к 2014 г.). В библиотеках районов средний показатель 10,4.

Самые высокие показатели посещаемости традиционно отмечены в Горшеченском (14,8), Дмитриевском (13,0), Черемисиновском (12,9), Пристенском (12,8) Касторенском (12,5) районах. Самая низкая посещаемость (8,9) - в Курчатовском, Медвенском, Поныровском районах.

Показатель **читаемости**, отражающий интенсивность чтения, по итогам прошедшего года в целом остался практически на прежнем уровне - 21,9 (в 2014 г. - 22,1; 2013 г. - 22,2). Аналогична ситуация с читаемостью в муниципальных библиотеках, где показатель составил 21,2 (-0,1 к 2014 году). Самые высокие показатели читаемости на протяжении ряда лет отмечаются в Горшеченском (29,7), Хомутовском (26,6), Черемисиновском (26,5) районах. Наиболее низким показатель читаемости по-прежнему остается в Курчатовском районе - 17,3. Невысоким, по итогам отчетного года, он также является в Курском (18,4), Золотухинском (18,5), Суджанском (18,8) районах.

В результате анализа статистических отчетов государственных и муниципальных библиотек можно сделать следующие **выводы**:

-процент охвата населения библиотечным обслуживанием (46%), а также относительные показатели (посещаемость - 9,2; читаемость - 21,9), зафиксированные в отчетном году, вполне сопоставимы с аналогичными средними показателями по России и показателями соседних регионов;

-сохраняется тенденция к пропорциональному снижению основных показателей деятельности библиотек региона в целом, однако темп снижения становится менее интенсивным (в 2015 г. - 1,7%, в 2014 г. - 2,5%, в 2013 г. - 3,4%).